

## 职业培训招生广告必须审批

本报讯(记者 王红)暑期将至,又到了各类职业培训机构招生的高峰时节,然而,面对良莠不齐的培训市场,铺天盖地的招生广告更让市民无从选择。为保护消费者利益,昨日,市劳动和社会保障局发布通知,省民办职业培训机构发布招生广告必须经过审批,确保教学培训质量。

据介绍,随着就业竞争不断加剧,考证热催火了职业培训市场,每到暑期招生高峰,一些民办培训机构就借机违规办班,一些不合格培训机

构甚至将招生广告发放到学校教室、寝室,或直接在务工市场散发,主要诱骗渴望学习一技之长的年轻人。这些黑培训机构不具有办学资格,却发布虚假广告,师资力量、培训质量根本达不到要求。

为保护消费者利益,劳动保障部门通知要求,《办学许可证》是民办职业培训机构办学的合法证件,本市民办职业培训机构发布招生广告(简章),制作牌匾、霓虹灯等固定户外广告,都必须经审批机关备案后方可发布,广告内容

必须真实、明白,如实反映培训机构自身条件、能力和水平,不得超出许可证规定的专业擅自增减,不得以任何形式作不负责任的许诺,更不得出现带有欺骗性或诱导性的失实内容。

劳动保障部门提醒求学者,报名参加培训,必须首先核实招生机构的办学资质,目前省会通过审核的市属民办职业培训机构共有73家,并已全部公布在郑州市劳动保障网上,报名前不妨提前查询。如遭遇招生欺诈,可立即向当地劳动部门举报投诉。

## 车船税缴纳昨日“井喷”

### 地税部门提醒:月底之前仍按老标准执行

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王全堂 文 记者 李利强 图)因听说昨日是按照老标准缴纳车船税的最后截止日期,为了在新政策执行之前合理“节约”开支,很多市民便排长队前往缴纳税款。郑州市地税局有关负责人说,根据目前征管系统调整情况来看,市民不必慌张,月底之前仍然按照老标准执行。

二七地税局办税服务厅主任张晓明说,自从车船税新政策对外公布之后,缴纳税款的“井喷”现象越来越明显,12日的缴纳税款为6214元,13日攀升到1.27万元,昨日截至18时,缴纳税款已经达到7.8万元,而且,由于昨日排队缴纳税款的人比较多,税务人员仍在加班征收,这个数字还将更高。

“听朋友说,今天是车船税执行老标准的最后一天,我两点多就赶过来排队了。”市民王先生说,“对于咱老百姓,能省一点是一点。”

在位于大学路的郑州市地税局第四办税服务厅缴纳现场,记者看到,缴纳窗口



前排了两三个长队,税务人员在维持秩序的同时,检查市民手中所持的相关票据。“你的车船税已经缴纳到今年12月了,不用排队再缴了。”二七地税局副局长张军荣耐心地解释。

张军荣说,这种情况并不少见,用不用现在缴纳车船税,要看购置新车和在检测中心审车所缴纳车船税的专用完税证,如果上面的“税款所属时限”截至2007年12月,今年的车船税就不再缴纳了。

郑州市地税局流转行为税处副处长李栋介绍说:“2007年1月1日,我国正式实施《中华人民共和国车船税暂行条例》,开征车船税以取代征收了几十年之久的车船使用牌照税和车船使用税。我省根据自身实际,省政府于2007年5月11日公布并实施了《河南省〈车船税条例〉实施办法》。我市执行老标准原计划于6月14日截止,从6月15日开始执行新标准,但由于征管系统和程序没有调整好,月底之前仍按老标准执行。”

## 家中养狗常扰民 主人比狗更蛮横

本报讯(记者 高凯)家住文化路的韩先生通过本报短信息平台反映,称他邻院的一户人家养的大狼狗,生了一窝小狗,天天晚上都是狗声一片,搅得人无法入睡。

昨日上午,记者来到韩先生所住的省有色地矿家属院了解情况,住在该小区的居民纷纷围过来大倒苦水。“我家孩子高考时,扰民的狗吵得孩子无法学习和休息,我只好让孩子去亲戚家住。我多次向有关部门反映,执法人员一来,好个一两天,之后又是天天狗声不断。现在更糟了,大狗生了一窝小狗,我们都快崩溃了。”家住该小区的张女士对记者说。随后,在场的小区居民纷纷向记者诉起苦来。有的说,老伴天天吵着头疼,有的说整晚无法入睡……

记者跟着小区居民上到一栋居民楼上,看到旁边一个院子里,一户居民家的狗棚里有两只大狼狗和四五只小狗。

随后,记者出了该小区,进入一个小胡同,找到了养狗的院落。记者敲门,一位年轻人从里面伸头问记者,干什么?记者说明来意,男子毫不客气地对记者说,他养的狗根本没有叫,谁要是反映他的狗扰民了,等狗证办好,他就花钱多养几个狗证,多养几条大狼狗,看谁还敢吭声。无奈之下,记者只好离开。

金水区执法六中队的执法人员说,他们曾多次去找该养狗户进行执法,但阻力很大。作为行政执法部门,他们对无证养犬可以罚款,但没有权利将狗弄走。执法中队已经将此事报给上级部门,准备联合公安、办事处工作人员一起,再对该养狗户扰民行为进行治理。

### 短信调查

## 公交线路已改 公交站牌仍在

### 市民候车白白耗费时间

本报讯(记者 栾月琳 文 宋晔 图)市民张先生向本报短信息平台反映,在郑州市一些路段,公交车已经改线,公交站牌却仍在原处站立,不熟悉情况的市民和外地来郑人员按照站牌候车,长时间等不到公交车,白白耗费大量时间。“既然公交车已经改线,就应该及时将站牌拆除,为何仍让它站在原地误导乘客呢?郑州公交还是缺乏人文关怀!”张先生在短信中说。

按照张先生指点,记者来到东明路民航花园门前公交站。这里挂有105路、21路等公交站牌,但记者注意到,21路公交并不打此通过。原来,年前红专路从经一路到东明路之间路段整修,21路公交车改线走经一路,东明路上已经没有21路车通过了。但市民反映,红专路修好快半年了,21路公交车始终没有将线路改回来。前一阶段更换新式公交站牌,民航花园这个站点仍然挂上了21路站牌,不少人在此候车却始终等不到21路车。

随后,记者来到纬一路花园路以东路段。在省直书店向东不远处,纬一路路北,一个老式公交站牌树立路旁,上面挂有205路等多个公交站牌。其实在很早以前,所有西行的公交车都改为从政一街向南绕行金水路了,



但此处的公交站牌一直存在着。路旁商店一位店员告诉记者,即便是今天,还不时有市民在此候车。每当遇到这种情况,店员们都提醒乘客公交车已经改线,不要在这儿浪费时间了。“这么长时间了,公交车也不来拆除站牌,这个站牌不知道让多少人上过当了。”商店店员对记者说道。

据了解,类似情况在郑州街头并不少见。例如花园路关虎屯公交站

早就取消了,但是直到前两天才刚刚将站牌拆除。记者把市民反映的情况向公交公司热线电话进行反馈,工作人员做了详细记录,表示将尽快处理。

### 短信往来

移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元(不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事  
您动动手指 就是我们的事

## 修脚工为了争活 削掉同伴一块肉

本报讯(记者 刘招)“帮帮我吧,他们把我扔在这里不管了,我身上一分钱都没有。”两名修脚工因为抢活儿发生争执,一修脚工用修脚刀猛刮对方大腿,当场削掉一块5厘米长的肉,伤者被送到医院后,修脚中心经理当场开除两人,称他们的事今后与他无关了。无奈之下,昨日上午,被“开除”的伤者拨通本报热线求助。

昨日8:00左右,记者赶到地质医院输液大厅,求助者张勇正躺在大厅西南角输液床上,他的胸前放着带血的裤子,右大腿外侧被长长的胶布封着,因为疼痛,25岁的他不停抽抽。张勇向记者介绍事情经过:他和同事张宾伟在华山路的洗浴中心给客人修脚,因为争活,张宾伟拉住了他到了门口,刚说没几句,张宾伟用刀猛刮他大腿,削掉一块2厘米宽,5厘米长的肉,深有半厘米,当时流了很多血。“受伤后,我就报了警,被同事送到了这里,可我们修脚中心的王经理,到医院后,付了我包扎费200多元,就不管我以后住院费用了。我问他住院咋办时,他说,我和刺伤我的张宾伟,已经被开除了,警方已立案,今后我受伤的事与他无关了。”张勇说,因为他身上没有钱,不能入病房,只能待在大厅内,幸好该院的大夫还给他输液防止伤口发炎。“我现在根本走不成,我老家在信阳,这里也没有亲人。”张勇说着,止不住流出了眼泪。该院的陈大夫介绍,因为刀伤在腿外侧,没有伤及腿上的大动脉,但伤者腿部韧带受伤,需要住院一段时间。

随后,记者根据张勇的情况请教法律界人士。河南天基律师事务所警营建律师介绍,根据《劳动法》规定,张勇虽然没有与王经理订立劳动合同,但已形成事实的劳动关系,根据规定,员工工作期间受伤,用人单位应当负担医疗费,治疗期间照发工资,并且不得解除劳动合同;治疗终结需要解除劳动合同的,应依法给予员工经济补偿。根据律师的说法,记者与华山路洗浴中心修脚部的王经理取得联系,王经理说,张宾伟伤了张勇后跑掉,“我支付了260多元包扎费,张勇还说要进一步治疗的事,我就把两人全都开除了。我开除他们是为了不想给洗浴中心的赵老总脸上抹黑。”记者又与该中心赵老总取得联系,经协调,赵老总同意进一步支付张勇的相关费用。

## 一赌博窝点被端

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 马磊)昨日下午,上街公安分局捣毁了一个隐藏在出租屋内的赌博窝点,抓获正在赌博的嫌疑人5名,并缴获赌博机12台,自动麻将桌1台,麻将一副,当即进行了销毁。

在“扫黄打赌”专项整治活动中,上街公安分局根据群众举报,经过排查,确认在该区的纺织品商厦后面一出租屋内,隐藏着一个赌博窝点。经周密部署,昨日下午,该局组织十几名民警,赶到此出租屋,一举将正在赌博的5名嫌疑人当场抓获,缴获赌博机12台,自动麻将桌1台,麻将一副。

## 千名妇女免费体检



6月以来,未来路办事处联系东方女子医院,在辖区独生子女家庭、无业人员以及流动人口育龄妇女中开展了“生殖健康普查月”活动,截至昨日,已免费为1000多名育龄妇女进行了B超、乳透、宫颈刮片等检查,受到辖区妇女欢迎。本报记者 裴其娟 通讯员 常瑞英 摄

## 手机扩容卡有假

### 一店内查出200张

本报讯(记者 孙志刚 安群英 通讯员 赵艺涛 文/图)电子产品若被假冒,普通消费者很难从外观辨别。昨日,二七工商分局在陇海路上一家通信器材手机店里,查获了200多张涉嫌假冒的手机扩容卡。

昨日,美国圣地亚哥知识产权保护中心工作人员向工商部门举报称,发现陇海路上一家通信产品经销店里销售的圣地亚哥手机扩容卡是假冒产品。根据该线索,工商执法人员立即前往现场进行了检查。在这家手机店的柜台上,摆放有一张512MB手机扩容卡和128MB的卡,商标为“圣地亚哥”。经过厂家人员当场鉴定,这两张卡均是假冒的。随后,工商人员又在商店后面一间屋子里查出三盒这样的扩容卡,还有1000多个包装盒以及两捆



没有包装的扩容卡。厂家打假人员介绍,手机扩容卡在出厂时已经包装好的,不可能把没有包装的产品发给经销商,这些产品是商家从不明渠道购进,然后自己又组装的。该打假人员还介绍,正品手机扩容卡售价每个200多元,而假冒的卡只卖50元左右。

由于该经销商提供不出合法进货手续,工商执法人员已经将这些手机扩容卡全部予以暂扣,将作进一步调查处理。

## 公交车撞上大树 六旬老太太受伤

本报讯(记者 刘招 文 李焱 图)昨日下午,一公交车撞上路边一棵大树,10厘米左右的树枝被撞折,车上站立的3名乘客应声栽倒在地,但并无大碍。车窗旁坐着的六旬老太太被撞伤头部送往医院。

昨日16:50左右,记者来到郑州大学东门向北200米左右的路东时,一辆车牌号为豫A59282的66路公交车停在路边,车的右前车窗玻璃破裂,粉碎后撒了一地,10厘米左右的树枝撞在公交车旁边。车上的20多名乘客已陆续离去,一六旬的老太太被赶来的120医护人员抬上了救护车。

据路边一家饭店的老板王先生介绍,16:30左右,他在门口站着,看

见这辆66路公交车正靠着路边由南向北行驶,忽然听到“咚”的一声,抬头一看,发现公交车撞上了路边的一棵大树,一根碗口粗的树枝被撞折。由于冲击力太大,公交车上中间站的三个乘客直接栽倒在地,前车窗旁坐的一个老太太,头撞到了两块玻璃中间的楼上。

郑州交警巡警三大队民警孙珂分析说,从现场撞击的情况看,应该是这辆

车的车速过高。该公交车姓谢的车长辩解称,离事发地不远处就是66路车站牌,当时车刚起步,车速就20多码,在行驶过程中躲避一辆小轿车才撞到路边大树的,但当时由于慌着躲车,没看清小轿车的车牌号。

随后,郑州市二七绿化队的工作人员也赶到了现场,一位姓马的工作人员介绍说,被撞折的树枝离地有3米高,符合相关标准。

